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Пружаны, 2024
Вед. Весна… Это время перемен, влюбленных и романтики. Время обновления, прилива сил и энергии, когда кажется, что буквально на каждом шагу тебя поджидают новые интересные встречи и открытия.
Но если ваше сердце молчит, то где же искать вдохновение? Само собой, в книгах!
Предлагаем вашему вниманию подборку книг о любви, которые как нельзя лучше подходят для этого прекрасного времени года. Они помогут вам забыть о долгих зимних месяцах и создадут по-настоящему весеннее настроение.
Каждая любовная история уникальна и увлекательна, и интерес к этой теме в литературе никогда не иссякнет. На смену классическим романам о любви Джейн Остин и сестер Бронте пришли не менее волнующие и трогательные книги наших дней.
 Но и современные писательницы частенько в своих романах показывают нам Англию XIX века. Интриги лондонского высшего света, скандалы и тайные романы – всё это вы найдёте в книгах Джулии Куин в серии «Бриджертоны».
Действие романов разворачивается в Лондоне 1813–1827 годов. В городе объявляется анонимная сплетница, которая называет себя леди Уислдаун. Она выпускает газету, в которой перемывает косточки местным аристократам. Несмотря на то что заявления автора оскорбительные, они меткие, поэтому она быстро набирает популярность.
Тем временем подрастающие восемь детей покойного виконта Бриджертона выходят в свет в поисках выгодных партий. Серия книг рассказывает о восьми братьях и сестрах семьи Бриджертонов, которые ищут свою любовь, попутно пытаясь не запятнать репутацию. 
/ отрывок из трейлера сериала «Бриджертоны» (1 сезона) (2020) /
Следующая книга, о которой я хочу вам рассказать, тоже посвящена целой семье. Только семья Уэверли – очень необычна. В книге Сары Эдисон Аллен «Садовые чары» женщины Уэверли обладают особенными талантами. Клер может приготовить потрясающее блюдо из любого растения, которое тем или иным образом подействовать на человека. Старая тётушка Эванель делает людям неожиданные подарки, смысл которых раскрывается гораздо позже. Вот только Синди, младшая сестра Клер, пока еще не раскрыла свой талант, но со временем и она узнает своё предназначение.
А ещё в саду семьи Уэверли растёт яблоня, плоды которой помогают предсказывать будущее.
Это волшебная книга о любви, вкусная история с запахами сада, закрыв последнюю страницу, которой, чувствуешь гармонию в душе, умиротворение и просто спокойствие.
Такая же тёплая и вкусная история получилась у Дженни Колган - «Летний ресторанчик на берегу». 
Очень уютный роман о возвращении домой, к своим корням, пропитанный ароматами вкусных блюд и красотой природы северной Шотландии. Флора работает в Лондоне в крупной юридической фирме помощником адвоката, ведёт бесконечно скучную жизнь, в которой кроме работы ничего нет, и безнадежно влюблена в своего босса Джоэла (который её, конечно же, даже не знает и не замечает). По заданию одного из клиентов фирмы Флоре нужно полететь на свой родной маленький шотландский остров Мур, чтобы уговорить местных жителей отказаться от установки ветряной электростанции. И именно эта поездка поможет Флоре изменить свою жизнь и обрести себя. 
Судьбоносная поездка случилась и у молодой писательницы Джулиет Эштон из книги «Клуба любителей книг и пирогов из картофельных очистков» Энни Бэрроуз и Мэри Шаффер. Все началось, когда девушка получила письмо от некоего Доуси, который живёт на островке Гернси недалеко от Нормандии. В письме он просит Джулиет посоветовать книжный магазин в Лондоне. Гернси был оккупирован немцами, и с книгами там совсем плохо. И вот девушка отправляется в незнакомую глушь, чтобы познакомиться с Доуси и его соседями.
/ отрывок из трейлера к фильму «Клуб любителей книг и пирогов из картофельных очистков» (2019) /
Роман написан в эпистолярном жанре, целиком состоит из писем. Читается от этого легко и быстро, а ощущение складывается, что все это, правда, когда-то было. 
В романе «Фиалки в марте» Сары Джио главная героиня Эмили тоже писательница и тоже в творческом кризисе. И однажды она решает уехать из Нью-Йорка на остров Бейнбридж, подумать о своих проблемах, найти пути решения. А остров - это ее счастливое место, здесь она проводила практически все свое детство в доме двоюродной бабушки Би, рядом с которым растут дикие фиалки, а океан пенится прямо у крыльца. Там она находит дневник неизвестной особы, датированный 1943 годом. И Эмили предстоит узнать все тайны острова, а может, и встретить благодаря этому любовь. 
Не всегда встретив любовь, нужного нам человека, мы понимаем это. Мы можем гоняться за призрачной мечтой, не осознавая, что счастье совсем рядом, стоит только протянуть руку. Именно об этом роман «Один день» Дэвида Николса.
Эмма и Декстер случайно познакомились на выпускном вечере. Они встретились совсем не для того, чтобы никогда не расставаться, - уже завтра они разойдутся и начнут новую, взрослую жизнь. Каждый - свою. Что произойдет с ними через год? А через два? Через три, семь... двадцать? Роман Дэвида Николса - одновременно грустная и смешная, трогательная и светлая история о любви, в которой каждый найдет для себя что-то очень важное.
/ отрывок из трейлера к фильму «Один день» (2011) /
Не совсем обычная любовная история показана и в романе Софи Кинселлы «А ты умеешь хранить секреты?». Точнее завязка этой истории получилась очень оригинальной. Главная героиня Эмма под действием алкоголя и страха во время турбулентности в самолете выбалтывает все свои секреты незнакомцу в соседнем кресле. Но самолет не разбился, а сосед оказался ее новым начальником. Так начинается история о доверии, порядочности, симпатии и, конечно же, любви. 
/отрывок из трейлера к фильму «А ты умеешь хранить секреты?» (2019)/
В отличии от предыдущих героинь Лера Журавлёва не особо приятная барышня. Она думает лишь о себе, о том, как заполучить популярность, совершенно не заботится о чувствах подруги Вали и постоянно ссориться с мамой, отказываясь помогать ей по дому.
Но внезапная гроза и удар молнии всё меняет в жизни Леры. Девушка неожиданно обнаруживает, что умеет читать мысли чужих людей. Может этот дар можно использовать, чтобы завоевать парня, который так сильно ей нравится? Вот только Лера не подумала о том, что ей может не понравится то, что о ней думают самые близкие люди. «Любовь под напряжением» Аси Лавринович не просто очередной легкий роман о студенческой любви. Писательнице удалось раскрыть сложные темы взаимопонимания с семьей, друзьями и искоренения в себе эгоизма.
Любовные романы слишком предсказуемы. В них все построено по определенному плану. Но что выйдет, если применить его в жизни? Роман Алекс Хилл «Метод книжной героини» нам об этом расскажет.
Начало нового учебного года не сулило Лане Гришковец ничего интересного, пока ее подругу Катю не осенила гениальная идея: завоевать плохого парня, следуя методу книжной героини. План составлен, цель выбрана - все под контролем, но...
Девушки, кажется, забыли, что их окружают живые люди, а не выдуманные персонажи.
Завершить нашу подборку мне хочется совсем не весенней книгой, потому что действие в ней происходит в канун Рождества. Но эта книга настолько тёплая и романтичная, а герои такие живые и милые, что её можно читать в любое время года. «Пусть идёт снег» - сборник рождественских рассказов от Джона Грина, Морин Джонсон и Лорен Миракл подарит своим читателям три незабываемые истории любви. 
/ отрывок из трейлера к фильму «Пусть идёт снег» (2019) /
Наша весенняя романтичная подборка подошла к концу. Надеемся наши книги помогут вам создать весеннее настроение и «включить» солнце. Хотя бы внутри самого себя. Желаем вам, дорогие читатели, чтобы ваша весна была не только яркой, но и богатой на хорошие книги. Приходите в Пружанскую библиотеку! Ждём вас!
Составитель: зам. директора ГУК «Пружанская ЦБС» Алексеева О.В. 
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